

# Ленинское знамя

ЧИТ. ЗНАЧ.

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 88 (6733)

Четверг, 4 мая 1944 г.

Год издания XXIV

Цена 20 к.

## БОЕВОЙ ПРИКАЗ РОДИНЫ!

1 Мая на весь мир прозвучали мудрые слова приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. В приказе подведены итоги побед на советско-германском фронте. Эти победы являются поистине историческими.

«Со временем разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли» (И. Сталин).

История войн не знает другого примера таких гигантских по своим масштабам и длительных во времени наступательных кампаний. В условиях зимы и весенних распутицы Красная Армия взламывала вражескую оборону, окружала и истребляла фашистские дивизии и непрерывно двигалась на запад.

«В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на расстояние более 400 километров, отходив из немецко-фашистского лага более трех четвертей оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцева моря» (И. Сталин).

В исторических победах Красной Армии—героические усилия всего советского народа. Товарищ Сталин всегда высоко оценивал заслуги труженников тыла. В приказе, посыпанном 1 мая, товарищ Сталин вновь подчеркнул величие самоотверженного труда рабочего класса, крестьянства и интеллигенции Советского Союза: «... успехи Красной Армии могли бы оказаться непротивимыми и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не поддержали с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное геройство. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией» (И. Сталин).

Советский народ законно гордится этой высокой оценкой побед в труде и выражает свою готовность и вперед всеми силами помочь родной Красной Армии добить раненного фашистского зверя в его собственной берлоге.

С огромным радостным подъемом встретили трудящейся нашей области исторический приказ Верховного Главнокомандующего. На предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах проходят многоходные собрания и митинги, посвященные приказу товарища Сталина. И, как всегда, слово вождя всюду является великой мобилизующей силой. Оно зовет к дальнейшему напряжению сил, к завоеванию полной победы над ненавистным врагом. «Мы должны сделать все для того, чтобы Красная Армия могла преследовать по пятам раненного фашистского зверя и добить его!»—так отвечают трудящиеся на приказ своего вождя.

На митингах и собраниях трудящиеся нашей области обязуются закрепить и притумножить успехи предмайского социалистического соревнования, берут на себя новые, повышенные обязательства. Все мысли советских людей направлены на то, чтобы обеспечить дальнейший рост вооружения и продовольствия для Красной Армии. Советские люди готовы к новым трудовым подвигам во имя быстрейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

На митингах и собраниях трудящиеся нашей области обязуются закрепить и притумножить успехи предмайского социалистического соревнования, берут на себя новые, повышенные обязательства. Все мысли советских людей направлены на то, чтобы обеспечить дальнейший рост вооружения и продовольствия для Красной Армии. Советские люди готовы к новым трудовым подвигам во имя быстрейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

7. Все лица, принадлежащие к советским (союзническим) войскам на территории Чехословакии, будут подчиняться юрисдикции советского (союзного) Главнокомандующего. Все лица, принадлежащие и чехословак-

**Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вдохновляет советских людей на новые боевые и трудовые подвиги.**

**Труженики советского тыла! Работайте с удвоенной энергией на помощь фронту. Все для фронта, для дальнейшего усиления военной мощи советской страны!**

## О советско-чехословацком Соглашении на случай вступления советских войск на территорию Чехословакии

Заявление тов. А. Я. Вышинского на пресс-конференции в Наркоминделе СССР

Вчера, 30 апреля, в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский сделал следующее заявление:

### Соглашение об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики, желая, чтобы отношения между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой администрацией на территории Чехословацкой Республики, после вступления советских войск на территорию Чехословакии были решены в духе дружбы и союза, существующего между обеими странами, согласились на нижеследующее:

1. После вступления в результате военных операций советских (союзнических) войск на территорию Чехословакии верховная власть и ответственность во всех делах, относящихся к ведению войны, будет находиться в зоне военных операций, за исключением преступлений, совершенных в зоне военных операций, каковые подлежат юрисдикции советского (союзного) Главнокомандующего. В спорных случаях вопрос будет решен взаимным соглашением между советским (союзным) Главнокомандующим и чехословацким правительственным уполномоченным.

8. Относительно финансовых вопросов, касающихся советских (союзнических) войск на чехословацкой территории, будет достигнуто особое соглашение.

9. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно после его подписания. Соглашение составлено в 2 экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Как видно из текста этого нового Соглашения между СССР и Чехословакией находится в полном соответствии с Договором о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой, заключенным 12 декабря 1943 года.

Это Соглашение основано на строгом соблюдении принципов, пропозиций упомянутым Договором, в ст. 4 которого, как известно, говорится, что «Высокие Договаривающие Стороны, учитывая интересы безопасности каждой из них, соглашаются на тесное и дружественное сотрудничество в период после восстановления мира и действовать в соответствии с принципами взаимного уважения к их независимости и суверенитету, равно как и невмешательства во внутренне дела другого государства».

Советский Союз никогда не признал рецессий, принятых в Мюнхене в 1938 году, наездов удар суворенным правом Чехословакии и нарушивших ее государственную самостоятельность. Как известно, советское правительство 2 и 4 октября 1938 года заявило, что оно не имеет никакого отношения к конференции в Мюнхене и к ее решениям. Когда Гитлер и его подручные в марте 1939 года объявили Чехословакии своим «жизненным пространством», «протекторатом Богемии и Моравии», сделав из Чехословацкой Республики—Чешскую область и наиводив ее немецко-фашистской солдатчиной, советское правительство отказалось признать этот разбойничий акт. Советское правительство в ноте своей от 18 марта 1939 года заявило, что включение Чехии и Словакии в состав Германской империи противоречит общепризнанным нормам международного права и справедливости или принципу самоопределения народов.

Советское правительство разоблачило разбойничий акты гитлеровской шайки захватчиков и его пособников—Гаха—Хвалковского, которые подписали с Гитлером 1 марта

В последнее время между Советским Правительством и Чехословацким Правительством по инициативе Чехословацкого Правительства имели место переговоры о заключении между Советским Союзом и

Чехословакией Соглашения на случай вступления советских войск на территорию Чехословакии.

В результате этих переговоров оба правительства договорились о заключении указанного Соглашения,

проект которого был предложен Чехословацким Правительством был полностью одобрен Советским Правительством.

Текст этого Соглашения следующий:

1939 г. берлинское соглашение и передали Чехословакию в руки ее палат.

Новое советско-чехословацкое Соглашение, исходя из принципа уважения к независимости и суверенитету Чехословацкой Республики, в статье I предоставляет Главнокомандующему советскими (союзническими) войсками власть и ответственность на чехословацкой территории лишь в пределах зоны военных операций и лишь в делах, относящихся к ведению войны. В соответствии с этим в ст. 6 Соглашения особо оговаривается, что Чехословацкое правительство полностью будет осуществлять свою верховную власть или, как говорится в тексте Соглашения—«полностью берет в свои руки власть управления общественными делами», оказывая Главнокомандующему всестороннее содействие через своих гражданских и военные органы.

Статья 2 Соглашения предусматривает назначение для освобожденной территории Чехословакии чехословацкого правительстваенного уполномоченного с указанными в этой статье полномочиями, действующего согласно чехословацким законам.

При советском (союзном) Главнокомандующем, согласно ст. ст. 4 и 5 Соглашения, будет назначена чехословацкая военная миссия, которая будет обеспечивать связь Главнокомандующего как с чехословацким правительственным уполномоченным, так и со всеми чехословацкими правительственными органами на освобожденной территории.

Статья 7 Соглашения посвящена вопросу о юрисдикции Советского Главнокомандующего и Чехословацкого правительства во время нахождения советских войск на чехословацкой территории. Юрисдикция Советского Главнокомандующего распространяется на лиц, принадлежащих к чехословацким вооруженным силам, которые будут подчиняться юрисдикции Чехословацкого правительства. Этой же юрисдикции Чехословацкого правительства будут подчиняться и все лица, принадлежащие к гражданско-населению, а также в тех случаях, когда совершенные ими преступления направлены против советских войск на чехословацкой территории. Юрисдикция Советского Главнокомандующего распространяется на лиц, принадлежащих к чехословацким вооруженным силам, которые будут подчиняться юрисдикции Чехословацкого правительства.

Советский Союз и Чехословакия связаны традиционной дружбой, подобившей Договор о взаимопомощи от 16 мая 1935 года. Договор о совместной борьбе против Германии от 18 июля 1941 г. Договор о дружбе от 12 декабря 1943 г., заложивший прочный фундамент после военного сотрудничества советского и чехословацкого народов. Эти договоры—вехи на великом пути развития и расцвета дружественных отношений между СССР и Чехословакией. Такой вехой является и новое Соглашение между СССР и Чехословакией, с проектом которого Вы имели возможность познакомиться на сегодняшней пресс-конференции.

После сделанного заявления тов. А. Я. Вышинский ответил на многочисленные вопросы представителей советской и иностранной печати.

На вопросы по поводу того, были ли американское и британское правительства осведомлены об этих переговорах, тов. А. Я. Вышинский ответил, что Советское Правительство в порядке консультации передало проект советско-чехословацкого Соглашения британскому и американскому правительству. Американское правительство уведомило оно не имеет выражений против предложенного проекта, что является англического правительства от него официально ответа ему не поступило.

На вопрос корреспондента английской газеты «Таймс» о том, известно ли, что чехословацкая делегация, которая должна была выехать из Лондона в СССР, была задержана новыми британскими правильством, воспрещающим выезд из Англии, тов. Вышинский ответил, что приезд чехословацкой делегации СССР не связан с переговорами о заключении настоящего советско-чехословацкого Соглашения.

Далее был поставлен вопрос, можно ли из факта, что в чехословацком проекте стояли слова «свой Главнокомандующий» и «свои войска», сделать тот вывод, что аналогичный проект будет разработан и будет регулирования отношений.

Тов. Вышинский сказал: «Вполне возможно».

Представитель газеты «Красная звезда» поставил вопрос о том, к каким целям приезда военной миссии народно-освободительной армии Югославии.

Тов. Вышинский ответил, что в связи с этой миссией аналогичные задачи советской военной миссии, находящейся в настоящее время при маршале Тито.

В конце пресс-конференции корреспондент журналов «Лайф» и «Таймс», сославшись на заявление тов. Вышинского на пресс-конференции, посвященной советско-финским отношениям, спросил, может ли тот факт, что сумма в 600 миллионов долларов, предъявленная советским правительством финнам, является суммой примерно в два раза меньшей ущерба, причиненного Финляндией Советскому Союзу, рассматриваться как известный, принципиальный для других вражеских стран, тов. Вышинский ответил, что этот вопрос носит абстрактный характер, что при ответе на подобного рода вопросы необходимо исходить из конкретных реальных обстоятельств и что в силу этого нельзя говорить о прецеденте. Вопрос об объеме возмещения материального ущерба, причиненного Советскому Союзу той или другой вражеской страной, должен решаться в зависимости от конкретных обстоятельств в отношении каждой отдельной страны.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 апреля

В течение 30 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 29 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

## БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ИДРИЦА И АЭРОДРОМА ПРОТИВНИКА

В ночь на 30 апреля наша авиа-ция дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Идрица и аэродром противника, находящийся в этом же районе. В момент налета советских самолетов на железнодорожном узле было несколько воинских эшелонов противника,

а на аэродроме—много немецких самолетов. В результате бомбардировки возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно крупный пожар и сильные взрывы наблюдением были отмечены в районе аэродрома.

## Оперативная сводка за 1 мая

В течение 1 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 30 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 24 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника.

## МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ БРЕСТ

В ночь на 1-е мая наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Брест. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникло 17 очагов пожара, из них 4 пожара особенно больших

размеров. Горели эшелоны противника с войсками, боеприпасами и боевой техникой. Пожары сопровождались взрывами.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

## Оперативная сводка за 2 мая

В течение 2 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 1 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 20 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

## МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ЛЬВОВ

В ночь на 2 мая авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов и подвергла бомбардировке скопление воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникло до 30 очагов пожаров, из них 7 особенно больших размеров. Дым

пожаров поднимался на высоту 2 тысяч метров. Горело не менее 6 железнодорожных эшелонов с войсками и боеприпасами и военные склады противника. Среди пожаров наблюдалось отмечено 12 взрывов большой силы.

Все наши самолеты вернулись на свой аэродром.

\*\*\*

\* На одном участке Западного Украинского фронта на сторону Красной Армии перешла в полном составе 4-гаубичная батарея 1 словарской мотострелковой бригады. Командир батареи передал Никской советской части четыре гаубицы, боеприпасы, карабины и пистолеты.

\* Воздушная разведка Черноморского флота обнаружила несколько судов противника, следовавших из Севастополя к берегам Румынии. Наша лётчики нанесли бомбовом штурмом удар по вражеским судам и потопили буксир, две десантных баржи и два сторожевых катера. Прямым попаданием бомб серьезно поврежден транспорт противника водоизмещением в 800 тонн.

\* Несколько вилейских партизанских отрядов в апреле месяце пустили под откос 11 воинских эшелонов и один бронепоезд противника. Кроме того, советские патриоты взорвали 18 мостов на шоссейных дорогах и вырезали 60 километров телеграфно-телефонной линии связи.

\*\*\*

С чувством большой радости и глубокого удовлетворения встретили трудящиеся области первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Многолюдный митинг состоялся на Петровловском хлебокомбинате.

Слово берет мастер стахановка т. Чурсина.

— Великий Сталин,—говорят она,

— дал высокую оценку нам, работникам тыла, за большую помощь,

которую оказываем Красной Армии в борьбе против ненавистного врача.

Эта оценка вождя вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

Я обязуюсь, в ответ на приказ товарища Сталина, выполнить норму не ниже, чём на 150 процентов.

— Дорогие товарищи,—обратилась к присутствующим мастер т. Попова,—все мы слушали приказ люби-

мого вождя. Каждое его слово глубоко запало в наши сердца. Товарищ Сталин поставил задачу—преследовать раненого фашистского зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Эту задачу Красная Армия при помощи всего советского народа выполнит. Чтобы быстрее осуществить ее, мы стахановским трудом на производстве поможем нашим славным фронтовикам. Обязуюсь перевыполнить задание в полтора раза и призываю весь коллектив последовать моему примеру.

В единодушно принятой резолюции рабочие и работницы хлебокомбината горячо приветствуют первомайский приказ вождя и берут обязательство—завершить программу второго квартала досрочно — к 25 июня.

Партизанский отряд действующий в Минской области, напал на немецкий конвой, угонявший мирных жителей на катеру г. Германюко. Партизаны перебили гитлеровцев и освободили от немецкого рабства более 200 советских граждан.

\* Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал огромное воодушевление в городах и селах нашей великой родины. На собраниях и митингах рабочие, колхозники и представители советской интеллигенции единодушно заявляют о своей непреклонной решимости героическим трудом помочь Красной Армии полностью скрушить гитлеровскую Германию.

В Москве на заводе, где директором тов. Гонобоблев, на собрании рабочих выступил начальник ночной смены Мария Жгурова. Она сказала: «Товарищ Сталин дал высокую оценку работе советского тыла. В трудных условиях военного времени наш народ обеспечил Красную Армию вооружением, боеприпасами, обмундированием и продовольствием. Мы устроим наши усилия и поможем нашим славным советским воинам очистить от немецких захватчиков всю нашу землю и окончательно добить фашистскую гадину».

В городе Баку на митинге рабочих промысла треста «Кагановичнефть» взволнованную речь произнес знатный мастер тов. Гусенинов: «Дорогие товарищи!—сказал он,—все мы слушали приказ любимого вождя. Каждое его слово запало в наши сердца. Товарищ Сталин призывает Красную Армию преследовать раненого фашистского зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Для советских людей нет сейчас более почетной и благородной задачи. Наш промысел первым выполнил свои предмайские обязательства и добил свыше 10 тысяч тонн нефти сверх плана. В ответ на приказ товарища Сталина мы будем работать еще лучше». Коллектив промысла обязался досрочно выполнить полугодовое задание и к первому июля дать 15.500 тонн нефти сверх плана.

В сельскохозяйственной артели «Голубое озеро», Исаклинского района, Куйбышевской области, состоялось собрание колхозников. Бригадир тов. Ингерисов сказал: «В прошлом году наш колхоз хорошо поработал и полностью выполнил обязательства перед государством по всем видам поставок. Мы, колхозники, заверляем товарища Сталина, что в этом году дадим фронту и стране еще больше продовольствия». С исключительным подъемом трудились первого мая колхозники Октябрьского района, Калининской области. За день они засеяли овсом и лыном более ста гектаров. Колхоз «Красный пахарь» завершил посев льна. Успешно идет весенний сев в Зубцовском и других районах Калининской области, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

Кинотеатр «УДАРНИК». Звуковой художественный фильм «ПЕСНЬ О ЛЮБВИ». Начало сеансов в 6, 8, 10 ч. Касса с 3 ч. дня.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». С 1-го

мая демонстрируется новый звуковой художественный фильм «ОДНА СЕМЬЯ». Начало в 4, 6, 8, 10 ч.

Касса с 3 ч. дня.

Токушинскому молмясосовхозу требуется на постоянную работу:

бухгалтер-контролер отдела, жела-

тельно—знакомый с совхозным уч-

том, электромонтер-электрик, радио-

техник.

Принятые на работу обеспечиваются квартирой, питанием в столовой, на зимний период—овощами.

Оплата по промфинплану. Совхоз

расположен вблизи гор. Петровловска,

на расстоянии 30 километров,

и от станции Токущи—7 кило-

метров.

Адрес: Ст. Токущи, Омской ж.-

т. Токущинский молмясосовхоз.

## Отклики иностранной печати и радио на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. И. В. Сталина

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английская печать указывает сегодня, что первомайский приказ Маршала Сталина воодушевил миллионы людей за пределами Советского Союза.

«Таймс» заявляет в редакционной статье, что приказ «является посланием ко всем членам обединенных наций и предостережением для их врагов. Это—взвешенный и воодушевляющий документ». Газета отмечает, что для народов вассальных Германии стран приказ имеет особое значение.

Газета подчеркивает, что бомбардировки являются необходимой прелюдией, но «разгром германской армии—обязательное условие капитуляции Германии».

«Дейли экспресс» приветствует высокую оценку, данную Сталиным масштабам англо-американской помощи. «Таким образом,—пишет газета,—в то время, как приближается решающий час, растут и процветают взаимное доверие и уважение среди союзных народов».

«Дейли экспресс» в редакционной статье пишет, что первомайский приказ Сталина подчеркивает важность событий, которые должны развернуться с берегов Англии. Отмечает, что Сталин в своем приказе рассказал русскому народу о значении англо-американской помощи, газета пишет, что «в обеих странах сердечная похвала Сталина будет встречена с одобрением». Газета указывает, что первомайский приказ Сталина способствует росту взаимного доверия и уважения между союзниками, которые разрушили

все попытки нацистов посеять раздор между ними.

Обозреватель лондонского радио Томас Кадетт, комментируя первомайский приказ тов. Сталина, заявляет, что Маршал Сталин никогда не делает необоснованных заявлений и всегда говорит о главных моментах. Он правильно характеризовал германские войска, как раненого зверя, который вынужден уплотнять к границам своей берлоги—Германию, и предупредил, что необходимо преследовать немецкого раненого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге.

НЬЮ-ЙОРК, 2 мая (ТАСС). Утренние американские газеты опубликовали 1 мая на первых страницах и на видном месте первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. И. В. Сталина. В заголовках, под которыми опубликован приказ, газеты подчеркивают особенно те места, в которых тов. Сталин дает оценку англо-американской помощи и в которых он отмечает, что необходим комбинированный удар с востока и с запада,

чтобы добить раненого немецкого зверя в его собственной берлоге.

МЕКСИКО, 2 мая (ТАСС). Столичные мексиканские газеты опубликовали под огромными заголовками подробное изложение первомайского приказа тов. Сталина. Комментируя этот приказ, правительственный орган «Эль националь» пишет: «Единственная возможность разгромить Германию является новременный удар с востока и с запада».

## ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

### НАЛЕТ НА РАЙОН ПАРИЖА

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). В Лондоне объявлено, что в ночь на 1 мая английские бомбардировщики совершили налет на район Парижа. В коммюнике министерства авиации говорится, что английские тяжелые бомбардировщики совершили крупный налет на склады боеприпасов в Мэнтеноне (к юго-западу от Парижа), на железнодорожные станции в Акерес и в Соми (в 35 милях к востоку от Арраса). Бомбардировщики подверглись также обстрелы в Западной Германии.

### Налет американских бомбардировщиков на германские объекты в районе Па-де-Кале

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). В Лондоне объявлено, что от 250 до 500 американских бомбардировщиков, сопровождаемых истребителями, совершили налет на военные сооружения в районе Па-де-Кале. Американские самолеты потерпели не имели

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНИЦА.

Артель «10 лет Казахстана» принимает от населения шерсть на выработку валенок. Обращаться: ул. Базарбаева, 48.

Областной конторе «Сельхознабжение» срочно требуются бухгалтер- счетовод. Оплата по смете, топливом обеспечиваются. Обращаться в часы занятой: ул. Осипенко, 14, тел. 2-46.

Зооветтехникуму требуются: секретарь учебной части, библиотекарь агент по снабжению, комендант, кучер, конюх. Для работы на подхозе требуются: бухгалтер, счетоводы, тракторист и шофер на грузовую машину. Обращаться: ул. Крупской 39, (под горой).

Геодезическому отряду № 1 требуются: техник-геодезисты и чертежники для работы в г. Петропавловске. Справляться: ул. Петропавловская, 86.

## ПРИКАЗ ВОЖДЯ ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ПОДВИГИ ВО ИМЯ НАШЕЙ РОДИНЫ

### ДОБИТЬ ФАШИСТСКОГО ЗВЕРЯ

С чувством большой радости и глубокого удовлетворения встретили трудящиеся области первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Многолюдный митинг состоялся на Петропавловском хлебокомбинате.

Слово берет мастер стахановка т. Чурсина.